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системно оргaнізований психічний процес детермінaції, побудови, підтримки і регулювaння 
зовнішнього й внутрішнього впливу (сaмовпливу), спрямовaного нa досягнення обрaних 
суб’єктом цілей. Це вирaжається в стимулювaнні одних і гaльмуванні інших особистісних 
потреб, дій та вчинків. 

Висновки. Таким чином, саморегуляція поведінки визначається як єдність соціальних та 
психологічних (рефлексивних, мотиваційних, вольових) проявів свідомості й самосвідомості 
індивіда. Це психологічне утворення уособлює сукупність установок, дій, вчинків, завдяки 
яким особистість реалізує власну поведінку, добираючи адекватні та морально виважені засоби 
її втілення в оточуючому світі. Психологічні механізми саморегуляції закріплюються в 
психологічній організації особистості як функціональні способи її перетворень, у результаті 
яких з’являються різні психологічні новоутворення, підвищується або знижується рівень 
особистісної системи, змінюється режим її функціонування. Саморегуляція поведінки є 
інтегративною властивістю особистості, яка об’єднує в собі інтелектуальні, мотиваційні, 
вольові, емоційні сфери особистості. Загалом можна констатувати, що саморегуляція – це 
єдність соціальних та психологічних проявів свідомості і самосвідомості особистості. 
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РОЛЬ РОЗВИВАЛЬНО - ІГРОВОГО СЕРЕДОВИЩА У СТАНОВЛЕННІ ТА 
ПСИХОЛОГІЧНОМУ РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ У СУЧАСНОМУ ОСВІТНЬОМУ 

ПРОСТОРІ ОСВІТІ 

Буравцова Оксана, здобувач ОС «бакалавр», 
Спеціальності «Дошкільна освіта, психологія», 4 курс, РДГУ 

Керівник: Безлюдна В. І., кандидат  педагогічних  наук, профессор 

 

Постановка проблеми. Провідні види діяльності дітей старшого дошкільного віку мають 
бути збережені і змістовно доповненні у молодшому шкільному віці. Серед провідних напрямів 
розвитку старших дошкільників: спілкування, рух, пізнання, господарсько–побутова діяльність, 
художньо–естетичний розвиток: конструювання, малювання, аплікація, ліплення, спів, 
слухання музики, хореографія, театралізація. Для їх успішного засвоєння у дітей, важливу роль 
виконує ігрове середовище [2, с. 25]. 

Функціонування у ЗДО розвивального середовища, є провідним засобом реалізації 
завдань сучасного реформування освіти. Адже, правильно сформоване розвивальне середовище 
сприяє соціалізації дитини та впливає на всі аспекти її життя. Як для дошкільників, так і для 
молодших школярів виконується підбір різного ігрового обладнання, але більш доступним у 
наш час воно є для дітей, які навчаються у закладах дошкільної освіти. У групах, де навчаються 
старші дошкільники, зазвичай, є місця для релаксації. Там діти можуть відпочити та погратися 
у улюблену розвиваючу гру, у школі цю можливість можуть відтворити не всі заклади 
середньої освіти, що ускладнює процес  адаптації та навчання дітей молодшого дошкільного 
віку. Оскільки, старші дошкільники, переходячи у заклади середньої освіти, мають пройти 
період адаптації, для них легше забезпечити навчання, яке було у закладі дошкільної 
освіти[1,с.38]. 
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Мета дослідження: визначити роль розвивально-ігрового середовища у становленні та 
психологічному розвитку особистості в сучасній освіті.  

Виклад основного матеріалу дослідження. У період від п’яти до шести (семи) років у 
дітей відбуваються цілісні зміни особистості, в ході ігрової діяльності формуються початкові 
компетентності, які сприяють переходу до нового етапу розвитку в інших соціальних ситуаціях. 
 Головним завданням для старшого дошкільного віку є формування та розвиток особистісних 
якостей дитини. Серед них можна виділити: допитливість, спостережливість, самостійність, 
ініціативність, відповідальність, чуйність, довільність, креативність, міжособистісна позитивна 
комунікація та інші. 

Нова українська школа, опираючись на набуті знання з дошкільного дитинства, має 
забезпечити подальше становлення особистості дитини, її інтелектуальний, соціальний, 
фізичний розвиток. У початкових класах діти укріплюють: ціннісне ставлення до рідного краю, 
держави, української культури, здатність до критичного мислення та творчого самовираження, 

бережливе ставлення до здоров’я тощо. При чому, педагоги можуть використовувати вже 
набуті у дітей навички гри, завдяки, якій доступніше і цікавіше пояснювати обрану 
тему[3,с.121].  Вчителі початкових класів мають бути добре обізнаними з методикою 
використання розвивально–ігрових матеріалів з виховання дітей старшого дошкільного віку. Це 
необхідно, щоб уникнути ситуацій форсування або ж, навпаки, штучного уповільнення 
природного темпу розвитку дітей.  Крім того, змістову і технологічну складову освітнього 
процесу в ЗДО та початковій школі доцільно узгоджувати з урахуванням вікових та 
індивідуальних особливостей дітей.  

Багато закладів дошкільної освіти практикують раннє навчання старших дошкільників 
письма, читання,  математики, тобто, підпорядковують зміст дошкільної освіти «шкільній» 
логіці. Така організація навчання була б виправдана, якщо б показувала ефективність. 
Збільшення обсягу знань часто гальмує розвиток пізнавальних процесів. Час, відведений для  
навчальних занять, відібраний в ігровій діяльності, але варто пам’ятати, що в старшому 
дошкільному віці ігрова діяльність є провідною [4, с. 145]. 

Метою освоєння освітньої програми дошкільної освіти є формування інтеграційних 
якостей особистості. Інтегративні якості дошкільника – ініціативність, креативність, а 
найголовніше, готовність вчитися протягом всього свого життя – формуються з дитинства і 
надалі є основою для формування універсальних навчальних дій молодшого школяра, які 
забезпечуються завдяки використанню нових, цікавих методів розвивальних ігор та вправ. 

Якщо, у дошкільному віці у дітей правильно сформована та розвинена ігрова діяльність, у 
молодшому шкільному віці вона може успішно перерости у власну трудову діяльність. 
Наприклад, сюжетно–рольові ігри дозволяють дітям ознайомитися з різними професіями та 
їхніми ролями у суспільстві. Таким чином, збільшуються знання дітей в області професій, які 
дозволяють дитині зрозуміти роль і значення різних видів праці для суспільства в цілому і 
кожної людини окремо, оцінити предмети, створені дорослими і в кращу сторону змінити 
ставлення  людей до праці та трудової діяльності [4, с. 57]. 

Розвивальне середовище у НУШ потребує вчителів, керівників гуртків, які б надавали 
перевагу не тільки теоретичному навчанню, але й – розвивали творчу обдарованість дітей, 
створювали сучасні умови для навчання, де була змога вибору розвивальної гри чи цікавого 
дидактичного матеріалу у вільному доступі. Спорідненість розвивального середовища у ЗДО і 
НУШ полягає у тому, що дотримується виконання таких принципів, як: доступність; 
безпечність; раціональність; позитивно – емоційне навантаження. 

Для того, щоб діти краще адаптувались до нового формату навчання, і їх успішність 
тільки вдосконалювалась, необхідно у старшому дошкільному віці у вигляді ігрової форми 
навчання знайомити дітей з поняттями, що таке школа, вчитель, як відбувається навчання. 
Вихователь може пропонувати дітям грати в ігри, які будуть розвивати в дітей поняття про 
шкільний режим навчання [1, с. 25]. Для майбутнього школяра певною мірою важлива 
посидючість, вміння регулювати свою поведінку, можливість досить тривалий час виконувати 
не дуже привабливе завдання, вміння доводити розпочату справу до кінця, не кидаючи на 
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півдорозі. Можна тренувати увагу, зосередженість і посидючість в повсякденних справах. 
Добре допомагають вихованню також і настільні ігри, заняття ліпленням, аплікацією, тобто ті 
ігри, які тривають досить довгий час [3, с. 91]. 

У початкових класах, особливо в перших, гра повинна використовуватися на уроках, 
пронизувати всю позакласну діяльність молодших школярів. Гра може виступати як 
самостійний вид діяльності, і як оформлення інших видів занять для дітей, наприклад, – праці. 
У різноманітних творчих іграх формується соціальна свідомість, розвиваються моральні якості 
дітей, формуються їхні взаємини. Введення в шкільне життя ігор, що викликають позитивно 
забарвлене переживання, створює загальний радісний ритм життя, оптимістичні настрої у дітей. 

У дошкільників є можливість пізнавати розвивальне середовище за межами свого 
освітнього закладу, вихователі організовують дітям екскурсії у різні учбові заклади, 
ознайомлюють з професіями, повідомляють про різні додаткові гуртки. У НУШ необхідно 
інтенсивніше впроваджувати активне навчання, яке б передбачало вихід за межі класу, 
аудиторій гурткових занять, за межі навчальної програми, привласнення результатів знань. У 
цьому випадку учні, фактично, відчуватимуть, що працюють на себе і отримують знання, які їм 
стануть у нагоді. Вибіркові заняття, якщо хороша погода, можна проводити з дітьми на природі. 
Це допоможе урізноманітнити навчальний процес та зацікавити дітей на занятті [3, с. 46]. 

Висновки. Отже, задля створення успішного середовища для молодших школярів у новій 
українській школі, варто враховувати досвід, який діти отримали у закладі дошкільної освіти. 
Саме через розвиваюче середовище та ігрові завдання дитині на психологічному рівні буде 
легше налаштуватися на новий етап розвитку –  навчання.  
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УДК 159.9.07:[159.922.86:004.738.5] 
ЛЮБОВ ЯК ОСНОВА ПОБУДОВИ ПОДРУЖНІХ СТОСУНКІВ 

Волошина Оксана, здобувач ОС «магістр»  
спеціальності 053 «Психологія, 1 курс, РДГУ 

Керівник: Кулакова Л.М.,кандидат психологічних наук, доцент 

 

Постановка проблеми. Любов і сімʼя – це два слова, які завжди йдуть поуч. На відміну 

від сімʼї, поняття любові складно описати. Її не просто дослідити та пояснити. Романтики часто 
називають це «солодкою мукою», віруючі – «даром небес», а психологи вважають особливим 

емоційним станом, який зазвичай виникає на основі потреби людини в позитивних емоціях. 
Спроби інтерпретації любові як психологічної реальності здійснювалися в класичному 

психоаналізі З. Фрейда, неопсихоаналізі К.Г. Юнга, К. Хорні, Е. Фромма, егопсихології 
Е.Еріксона, гуманістичної психології А. Маслоу, К.Роджерса, екзистенційної психології Р.Мей, 
у межах соціально-психологічних досліджень у звʼязку із проблемою атракції. Любов як 
емоційний процесс характеризується з погляду інтенсивності, тривалості, ступеня 

усвідомленості, функцій, мотивації, генези. Любові характерна така риса як універсальність: 
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